

СЪЕЗД У ПАРТИИ—НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ.

Кемеровская
область. Бийский
район.
ГАЗЕТА РАЙОНА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 114 (2149) | Вторник, 26 сентября 1961 г. | Год издания XXVII | Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИТЬ ПРИНЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Проходивший недавно II пленум райкома КПСС рассмотрел вопрос о выполнении обязательств по заготовкам продуктов животноводства. Пленум отметил, что в районе имеется реальная возможность выполнить обязательства по продаже государству яиц и шерсти к дню открытия XXII съезда КПСС, а также успешно справиться с обязательствами, принятыми на 1961 год по заготовкам мяса. Вместе с тем пленум указал на крайне неудовлетворительный ход заготовок молока. Главная причина отставания—низкий надои молока. Многие колхозы и совхозы по надою на фуршную корову идут значительно ниже уровня прошлого года. В результате в районе надоено молока на корову за 8 месяцев на 86 килограммов меньше, чем за этот же период прошлого года. Особенно отстают колхозы имени Жданова, «Родина» и совхоз «Свято-славский», получившие нынче на 164—421 кг молока на корову меньше, чем в прошлом году.

Пленум райкома партии потребовал от партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов обеспечить безусловное выполнение обязательства по надою молока: получить от каждой коровы по 2050 кг. Пленум рекомендовал всем хозяйствам довести надои молока в сентябре до 7,5 кг на корову в день, в октябре—до 5,5 кг, в ноябре и декабре—до 4,5 кг.

Успешно справиться с этой задачей можно только при условии хорошей организации содержания и кормления коров.

Колхоз «Азат Себер» длительное время удерживает первенство по надою молока. Среднесуточные надои в сентябре в этом хозяйстве составляют 7,7—7,8 кг молока на корову. Здесь нет каких-то особых условий. Дело в том, что руководители по-хозяйски решили вопрос создания зеленого конвейера на весь пастбищный период.

За последнее время заметно повысились надои в колхозе «Победа». Объясняется это тем, что начали скармливать коровам ранние посевы озимой ржи. Хорошо организованная пастьба дойных гуртов, обильная подкормка—вот секрет высоких надоев молока.

К сожалению, это требование не везде соблюдается. Колхоз имени Ленина совсем недавно в

районной сводке занимал первое место по надоям молока. Сейчас же в этом хозяйстве в сутки не надаивают и 6 кг молока на корову. Причина такого резкого снижения надоев в плохом кормлении коров. В колхозе не создан зеленый конвейер. Семена же однолетних трав для посева на 5-й срок в колхозе были. Не посеяли и рожь для полкорки скота, хотя на эти цели всем хозяйствам в начале августа государством специально были отпущены семена. Низкие надои в колхозах «Прогресс», «Родина», «Вперед к коммунизму» и др.

Для того, чтобы колхозы и совхозы могли успешно справиться с предсъездовскими обязательствами по надою молока, необходимо говсеместно выделить для пастьбы коров лучшие пастбища, пасти коров на отвалах, обеспечить бесперебойное снабжение солью, организовать обильное кормление сахарной свеклой, однолетними травами и озимой рожью, посевными для зеленой подкормки скота.

В выполнении обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС по продаже государству продуктов животноводства, большую помощь колхозам и совхозам могут оказать заготовительные организации под руководством сельских Советов.

Организованно ведет заготовки мяса среди населения Бекетский сельский Совет. За вторую декаду сентября здесь сдано на заготовительные пункты 92 цнт. мяса. Заметны сдвиги в этом деле также в Троицком сельсовете и др.

Однако не везде еще это делается с должной активностью. Не проводят работу по закупке лиц у населения Ижморские поселковый и сельский Советы (т. т. Шевченко и Голяшов). Слабо идет закуп шерсти.

До открытия съезда партии остается немного времени. Партийные организации, руководители колхозов и совхозов, сельские Советы должны принять самые энергичные меры для усиления темпов заготовок продуктов животноводства, обеспечить безусловное выполнение предсъездовских обязательств.

Товарищи животноводы, все трудящиеся района! Включайтесь в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.



НАШ МАЯК

Всем известна наша Зинаида Викторовна Гаврилова как передовая доярка не только Симбирского отделения совхоза «Троицкий», но и всего района. В августе она надоила больше всех молока, за что была занесена на районную Доску почета. Замечательно трудится передовая доярка и в сентябре. Сейчас, встав на трудовую вахту в ответ на обращение участников строительства Сталинского алюминиевого завода, З. В. Гаврилова добилась среднесуточно-

го надоя молока по 12 килограммов на корову. Это наш маяк, на который равняются все животноводы.

Зинаида Викторовна решила к дню открытия XXII съезда партии выполнить годовое обязательство на 95 процентов.

Слово мое будет подкреплено делом,—говорит тов. Гаврилова.—Трудиться в эти дни по-ударному—долг каждого советского человека.

В. СТЕПАНОВ,
бригадир дойного гурта.

ДОСКА ПОЧЕТА

По условиям социалистического соревнования механизаторов в период уборки и хлебозаготовок на районную Доску почета заносятся:

Филимонов Аркадий Николаевич, комбайнер Воскресенского отделения совхоза «Троицкий», намолотивший на комбайне «С 6» за четвертую пятидневку сентября 860 центнеров зерна.

Бабич Алексей Иосифович, комбайнер колхоза «Родина», намолотивший на комбайне «СК-3» за четвертую пятидневку сентября 840 центнеров зерна.

Белолипецкий Иван Александрович, комбайнер колхоза «Родина», намолотивший на комбайне «С 6» за четвертую пятидневку сентября 817 центнеров зерна.

Куприянов Василий Васильевич, комбайнер колхоза «Родина», намолотивший на комбайне «С-6» за четвертую пятидневку сентября 800 центнеров зерна.

Чиняков Павел Петрович, тракторист колхоза «Победа», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за четвертую пятидневку 37 гектаров зяби.

Цикман Александр Михайлович, тракторист колхоза «Победа», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за четвертую пятидневку сентября 35 гектаров зяби.

Колосов Борис Павлович, тракторист колхоза «Родина», вспахавший на тракторе «ДТ-54» за четвертую пятидневку сентября 35 гектаров зяби.

Хорошо идут дела

Организованно проходит уборочная страда у тружеников Березовского отделения Ижморского совхоза. Они первыми в совхозе выполнили план продажи хлеба государству, а в настоящее время перевыполнили его—вместо 200 тонн продали 235.

На хлебоперевозках хорошо показали себя шоферы Василий Жендарев, Дмитрий Литвинов, Николай Талигин. На отвозке зерна от комбайнов они работали круглосуточно, выполняя доводимые им задания на 120—150, а передко и на 200 процентов.

В настоящее время отделение закончило косовицу и обмолот хлебов. Многие механизаторы, полеводы потрудились на славу. Особенно добросовестно работал комбайнер Василий Трифонович Сычук. На комбайне «СК-3» он систематически перевыполнял сменные нормы выработки. Так, например, 21 сентября он убрал 30 гектаров зерновых, почти в четыре раза перекрыв доведенное ему задание.

Раньше других в совхозе коллектив отделения убрал и заложил кукурузу на силос. Засыпано 650 тонн зеленой массы.

Свекла на 53 гектарах также вся выкопана. Ее урожайность на каждом гектаре составила по 200 центнеров. 400 тонн свеклы будет уложено в бурты на зиму.

Заканчивается уборка картофеля (осталось три гектара).

— Его мы выкопаем за один воскресник,—говорит управляющий отделением т. Макаренко.

В хозяйстве высокими темпами идет осенняя пахота. Из 1200 гектаров по плану зяби поднято 546. Трактористы Д. Д. Райс, С. М. Цветков на тракторе «С-80» вместо 45 гектаров по норме пашут за пятидневку по 56 гектаров.

П. ПАНАРИН,
селькор.

Обязательство выполнено

22 сентября последние 70 гектаров зерновых закончили убирать в Листвянском отделении совхоза «Троицкий», где управляющий Иван Яковлевич Лаэр.

Хорошо потрудились здесь комбайнеры В. А. Копитаненко и Я. Е. Шуриков. На комбайнах «СК-3» они убрали в своем отделении по 250 гектаров. Сейчас они уже помогают в уборке хлебов красноярцам. Ознакомившись с обращением сталинских строителей и встав на предсъездовскую вахту, они убирают сейчас урожай сверх взятых обязательств при хорошем качестве работы.

А. КЛЕЙМЕНОВ.

ПЕРВЕНСТВО снова за второй ФЕРМОЙ

В августе вторая ферма колхоза «Победа» отстала от других ферм по надою молока. Причиной явились ухудшившиеся выпасы. Доярки забеспокоились. Ведь они решили выполнить годовое обязательство фермы к дню съезда на 85 процентов. Кроме того, не хочется в дни перед съездом быть в числе отстающих по колхозу.

— В сентябре будем пасти коров по озимым, посевным для подкормки,—распорядились им в правлении колхоза.

Такой корм сейчас есть.

— Теперь дело за нами, пастухами и доярками,—заявили животноводы фермы,—кто сумеет лучше на кормить и выдоить коров, тот и выиграет в соревновании.

Посоветовались между собой, доярки решили до открытия съезда надаивать от коровы не менее как по 8—8,5 килограммов молока.

За декаду с 10 по 20 сентября Елена Жбанова надоила по 9 килограммов, Зоя Москвитина от 16 коров по 8,7 кг молока на корову в день.

У Надежды Леонтьевой первотелки, но она от каждой из них надаивает по 7,7 килограмма в день.

Добившись надоя в целом по ферме по 7,5 килограммов молока на корову, доярки к 22 сентября вышли на первое место среди ферм колхоза.

Есть полная уверенность в том, что коллектив фермы достигнет намеченной цели: повысит надои до 8—8,5 килограммов молока в день на корову.

— Наше стремление к этому не случайно,—говорят животноводы.—Это желание делом ответит на проект новой Программы партии и в дни перед съездом работать так, чтобы у каждого невольно вырывалось из уст: хорошо!

М. ЧИПИГИНА,
член селькоровского поста.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ

В этом году колхозники артели «Вперед к коммунизму» взяли на себя повышенные обязательства по увеличению производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства. С думой о достойной встрече XXII съезда партии трудятся над выполнением этих обязательств труженики колхоза.

Сейчас в артели завершается жатва хлебов нового урожая. Самоотверженно работают в эти решающие дни уборочной стадии многие комбайнеры, трактористы, водители автомашин, грузчики, соломокопильщики и т. д. Комбайнер тов. Шипачев, например, постоянно перекрывает сменные нормы выработки при хорошем качестве косовицы и обмолота зерновых. Работая по-ударному, он уже перевыполнил свое сезонное задание на комбайне «СК-3». Это, можно сказать, маяк артели.

Добросовестно работает над выполнением своих предсъездовских обязательств и ряд животноводов колхоза. Ведущее место в соревновании по производству молока сейчас занимают Мария Александровна Белоногова и Ольга Самуиловна Иванченко. За хорошие показатели в труде им вручены вымпелы.

Тружеников, настойчиво борющихся за то, чтобы на деле сдержать принятые обязательства по производству зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, в колхозе много. Между

Мы — механизаторы, работаем в колхозе «Прогресс». У нас хоть и мало свободного времени, но все-таки просматриваем районную газету. И видим, что колхоз «Прогресс», в который мы привлечены для уборки урожая, по сводке находится на последнем месте. Почему?

Причин отставания очень много.

Уборочные машины (комбайны) на ходу. Но используются они неправильно. Мы много теряем времени на холостую перегонку комбайнов. Не доведен комбайнерам маршрут уборки.

20 сентября убирали овес. День проработали хорошо, отвезли зерно нормально. Но к вечеру автомашины стали исчезать с поля. К 9 часам вечера у комбайнов их ни одной не стало. Скоро бункеры были полны зерном. Пришлось остановиться. Ждем более полутора часов. Но напрасно. Машины так и не пришли к комбайнам за зерном. Из руководителей колхоза никого не было, и мы вынуждены были остановить работу памного раньше, чем следовало. И вообще председателя

колхоза т. Кириллова мы не видим по несколько дней. А если когда придет, то наобещает горы. Послушаешь его, и думаешь: теперь все недостатки будут ликвидированы, комбайны не будут проставлять. Однако подобные обольщения напрасны. Председатель ничего не делает, чтоб постараться подтвердить свои слова делами. Это не в его характере. Ему, видимо, нравится существующая неорганизованность в проведении осенне-полевых работ. Его, видимо, не волнует то, что уборка урожая крайне затягивается.

Редкий гость у комбайнов и секретарь партийной организации колхоза т. Вотинцев. Политмассовая работа среди механизаторов не проводится. Учет убранной площади ведется плохо. На сегодняшний день мы не знаем, по сколько гектаров хлебов каждый из нас убрал, сколько намолотил зерна.

Не будь бы таких недостатков, колхоз «Прогресс» теперь уже заканчивал бы уборку зерновых.

Группа механизаторов.

22 сентября 1961 г.

тем освещением, показом и распространением их опыта работы почти никто не занимается.

Основная причина в этом прежде всего та, что в колхозе слабо поставлена масово-политическая работа. Правда, в тракторном вагончике второй бригады еще можно увидеть призывы, лозунги и плакаты, рассказывающие о сроках и качестве уборки урожая. Но почти ничего этого нет в других местах, в частности, на центральной усадьбе артели.

К Доске почета, укрепленной на одной из стен колхозной конторы, трудно подойти из-за грязи. Да к ней и подходит-то незачем: она не заполнена, писавшиеся, очевидно, еще с весны фамилии каких-то передовиков давно поблекли. В таком же непрятном состоянии находится и доска под названием «Кто сегодня впереди». Она тоже висит для проформы. Следов какой-нибудь записи на ней давно не было и нет. В самой же конторе, как это ни странно, ярко бросается в глаза плакат, рассказывающий о правилах уличного движения.

Со спокойной совестью почему-то ходят мимо этой «агитации» не только сам секретарь партбюро колхоза тов. Туманевич, но и все коммунисты.

Агитаторы бывают у механизаторов и животноводов, рассказывают им о проекте новой Программы партии, проводят с ними читки, выпускают «бо-

евые листки». Библиотекарь Лина Туманевич, например, неплохо оформила наглядной агитацией тракторный вагончик, провела среди механизаторов несколько бесед по важнейшим предсъездовским документам. Регулярно занимается она и выпуском «боевого листка». Однако к поручениям партийной организации все агитаторы относятся честно. Некоторые из них — редкие гости на полях.

Вопросам соревнования в артели не уделяется должного внимания. Многие механизаторы уже забыли о своих сезонных обязательствах на жатве хлебов и вспашке зяби. Не знают некоторые из них и о количестве убранного хлеба в гектарах.

Что это так, вот пример. Недавно, побывав на полях артели, мы спросили у комбайнера т. Студеникова о том, сколько же убрал он нынче хлеба.

— Точную цифру я вам не назову, потому что не знаю ее, — ответил механизатор. — Кажется, около 60 гектаров.

Возможности для того, чтобы по-настоящему развернуть масово-политическую работу в партийной организации колхоза «Вперед к коммунизму» есть. И сейчас эта работа должна быть направлена на мобилизацию всех сил тружеников артели на окончание жатвы, благополучную подготовку к зимовке скота и успешное выполнение принятых обязательств.

А. МИХАЙЛОВ.

С каждым днем все шире развертывается соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трудящиеся городов и сел стремятся работать по-ударному, выдавать продукцию только отличного качества. Вносят свою лепту в это всенародное соревнование и трудящиеся нашего района, в частности Березовского отделения Ижморского совхоза.

Иван Лукич Пакулов восемь лет работает пастухом. За этот длительный промежуток времени он досягнуто изучил свою работу, душой сродился с ней.

Каждый год, как только зажурчат ручьи, а землю начнет покрывать первая молодая травка, радостно забывается сердце у Ивана Лукича, хочется побыстрее взять общественный гурт скота и выйти с ним на поля, на опушки леса, подышать свежим, ароматным весенним воздухом. Захочется потрудиться так, чтобы не стыдно было смотреть людям в глаза. И свое желание он всегда выполняет — добивается высокой производительности доверенного ему стада.

Нынче он взялся пасти на гульный молодняк крупного рогатого скота в возрасте до одного года. Прежде чем вывести гурт в поле он осмотрел выпаса, травостой на них, определил, с какого участка его надо начинать стравливать. Работать начал, как и раньше, не вслепую, а по заранее продуманному плану. Поставил перед собой задачу — в летние месяцы добиться килограммового привеса от каждого теленка.

За первые два месяца пастбищного сезона не смог до-

стигнуть желанного результата: мешали различные организационные недостатки.

«Шло работаем, — думал Иван Лукич, — надо лучше».

И стал более внимательно относиться к пастбище животных, больше спрашивая с руководителей отделения по улучшению условий лагерного содержания молодняка.

В напряженном труде прошел месяц. Начали проводить перевес телят. Иван Лукич волновался: хотелось побыстрее узнать результаты своей работы.

И вот подведены итоги: среднесуточный привес на каждого теленка нагульного гурта составил в июле 1200 граммов. Замечательный показатель. Он превзошел самые смелые ожидания.

В борьбе за производство мяса И. Л. Пакулов вошел в число передовых по совхозу. Не зря управляющий отделением тов. Макаренко, рассказывая о делах животноводов хозяйства, заметил:

— Пакулов — наш лучший пастух, маяк, на который равняются все работники ферм отделения.

В августе выпаса, естественно, ухудшились. Но Иван Лукич работал с прежним упорством и получил более 800 граммов среднесуточного привеса на каждую голову молодняка.

В настоящее время передовой пастух Березовского отделения не снижает накала в работе. В сентябре он стремится получить привес на каждого животного не менее августиевского, в предсъездовские дни работать только по-ударному, чтобы с хорошими успехами в труде встретить партийный съезд.

М. КОСОВ.

На ударной вахте

Волнующее событие произошло вчера на столичном заводе имени Владимира Ильича. Здесь состоялся двухтысячный митинг, посвященный призыву молодых ильинцев стать на ударную предсъездовскую вахту.

Коллектив завода единодушно решил ознаменовать день открытия XXII съезда КПСС выполнением плана десяти месяцев по валовому выпуску.

СТАЛИНГРАД — ЕЛЕЦ

ЛИПЕЦК, 21. (ТАСС). Большую победу в предсъездовском соревновании одержали липецкие строители. Вчера они ввели в действие высоковольтную линию Липецк — Елец напряжением 110 киловольт. Общая протяженность ее — 34 километра. Дешевую сталинградскую электроэнергию получили предприятия индустриального Ельца.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НЕФТЬ ИДЕТ В САЛАВАТ

САЛАВАТ. (Башкирская АССР), 21. (ТАСС). В резервуары Нефтехимического комбината устремились тысячи тонн нефти из северо-западных месторождений Башкирии. нескончаемым потоком горючее идет сюда по новому трубопроводу Калтасы — Салават. До сих пор оно шло на нефтеперерабатывающие заводы по трубопроводу Калтасы — Уфа. Теперь вступил в строй второй, еще более мощный нефтепровод.

Протяженность новой подземной магистрали Калтасы — Салават — 323 километра.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Одновременно с уборкой хлебов в совхозе «Заларинский» ведется подъем зяби. Уже вспахано значительно больше прошлогоднего. Лучший тракторист А. И. Велицкий вместе с прицепщиком М. Д. Сенчуриным поднял 200 гектаров зяби. Ко дню открытия XXII съезда КПСС механизаторы обязались поднять еще 400 гектаров.

На снимке: подъем зяби в ночное время.
Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА!

С честью выполним предсъездовские обязательства! Продадим государству из личных хозяйств излишки молока, мяса, яиц и шерсти!

ВЫПОЛНИТЬ

предсъездовские обязательства

Труженики деревни прилагают все усилия к выполнению принятых социалистических обязательств в честь XXII съезда КПСС. Они наращивают темпы на уборке урожая и продаже продуктов сельского хозяйства государству.

Чтобы обеспечить выполнение предсъездовских обязательств по закупкам продуктов животноводства в целом по району, большой вклад должны внести в это дело трудящиеся нашего района, продав до 10 октября государству излишки молока, мяса, яиц и шерсти из индивидуальных хозяйств.

В ряде сельских Советов ведется активная работа среди индивидуальных сдатчиков. Многие колхозники, рабочие и служащие, глубоко сознавая личную ответственность за выполнение социалистических обязательств к дню открытия исторического XXII съезда партии, уже немало продали и продолжают продавать государству излишки сельхозпродуктов из своих хозяйств.

Однако в таких сельских Советах, как Святославский, председатель тов. Ядкин, Постниковский — тов. Авхимович, Златогорский — тов. Моисеенко, Амполынский — тов. Лобов, работа по выполнению обязательств ведется неудовлетворительно. В большинстве сел и поселков этих Советов не организован по-настоящему при-

Пенсионер М. И. Морозова продала 368 кг. молока

Нередко приходится слышать такое: излишков молока в хозяйстве много, иногда его просто бесцельно расходуешь, но на молокоприемный пункт некогда его относить — далеко, надо много времени тратить.

Мария Ивановна Морозова обычно резко возражает против таких разговоров:

— Правильнее было бы, — говорит она таким собеседникам, — если бы вы сказали, что не времени мало, а другого: не болеете вы душой за то, чтобы обязательство сельского Совета по индивидуальным сдатчикам было успешно выполнено. Мало думаете о том, что каждый килограмм молока, масла, мяса, поступивший в государственный закром — это маленький кирпичик. А

Мой подарок

ЕЩЕ ПО 50 кг МОЛОКА

ИЗ ОПЫТА

Заботинская „елочка“

Сельскохозяйственный труд превратится в разновидность промышленного труда, — так говорится в проекте Программы нашей партии. И дело это не отдаленного будущего. В полеводстве уже сейчас почти все трудоемкие процессы выполняются с помощью машин. Все больше механизируется труд и в животноводстве. Это видно и на примере совхоза «Шуйский» (Ивановская область).

Есть в этом совхозе Семейкинское отделение. Здесь на животноводческой ферме трудятся Зинаида Ивановна и Дмитрий Ильич Заботины. Муж и жена вдвоем обслуживаются стадом в 300 коров. Они заменили 20 человек благодаря тому, что на ферме создана механизированная доильная площадка типа «елочка». Это их труду дал высокую оценку товарищ Н. С. Хрущев на совещании передовиков сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР, участники которого были и супруги Заботины. Никита Сергеевич говорил тогда: «В животноводстве будущее за теми, кто переходит на механизированный способ ухода за скотом, за теми, кто применяет механическую дойку, применяет так называемую «елочку». Победа будет за теми, кто надаивает по 3000 килограммов молока от коровы, но ухаживает за 100—150 коровами. Молоко будет дешевле. Здесь выступала доярка З. И. Заботина, муж которой вместе с ней также работает дояром. Я с большим удовольствием слушал ее. Успехи передовых людей сегодня—это завтрашний день всех тружеников сельского хозяйства».

Что же представляет собой

заботинскую «елочку»? Доильная площадка размещена в помещении бывшей кормохуди. Посредине здесь сделана траншея, она выложена кирпичом и облицована белыми плитками. Это рабочее место доярки. Стойла для коров размещены по обе стороны траншеи под углом 30 градусов к оси траншеи, наподобие иголочек елки. Каждое стойло оборудовано автоматической кормушкой для комбикормов. В середине траншеи по ее длине на высоте двух метров от пола смонтирован вакуум-трубопровод. Параллельно проходит молокопровод, по которому молоко от коровы поступает в молокоприемник, а затем—в молочную автоцистерну. Молоко не загрязняется, так как нигде не со-прикасается с атмосферным воздухом.

Рядом со старым двором построен еще один двор арочной конструкции. В обоих дворах нет ни стойл, ни кормушек. 300 коров содержатся без привязи, кормят их в кормовом открытом дворе. На ферме, кроме Заботиных, трудятся еще два скотника, mechanik, бригадир и подсменная доярка. А раньше стадо в 300 коров обслуживало больше 30 человек и заняты они были почти целыми сутками. Сейчас же рабочий день на ферме—семь часов. Машинное доение значительно облегчило труд, ушла в прошлое профессиональная болезнь рук доярок.

Опыт заботинской «елочки» показал, что механизация труда и беспривязное содержание скота сулит и богатую экономическую выгоду. Раньше 150 коров содержались на двух дворах, при беспривяз-

ном содержании для этого поголовья потребовалась только один двор. Производительность труда поднялась почти в четыре раза. Прежде З. И. Заботина доила 14 коров, а сейчас—150. Она одна заменила одиннадцать доярок.

При механической дойке улучшилось качество молока: на 0,5—0,6 процента повысилась его жирность. Выросли и надои: в 1959 году Зинаида Ивановна при ручной дойке получила в среднем по 2,898 килограммов молока от коровы, а в 1960 году, когда была введена механическая дойка, стала надаивать от коровы по 3,117 килограммов. На 25 процентов снизилась себестоимость молока. В прошлом году по совхозу она составила 13 копеек за литр, а в Семейкине—9 копеек. На производство центнера молока раньше затрачивалось 13 человеко-часов, сейчас—4,7.

Оборудование доильной площадки с подсобным помещением обошлось совхозу в 5,500 рублей, а годовая экономия от перевода только 150 коров на беспривязное содержание составила 7,550 рублей. Все затраты окупились с лихвой за один год.

С кремлевской трибуны З. И. Заботина от своего имени и от имени мужа взяла обязательство получить в текущем году от 300 коров 650 тонн молока, из них 510 тонн дать ко дню открытия XXII съезда КПСС.

Идут дни за днями. Тонны молока поступают каждый день с заботинской доильной площадки. И нет сомнения, что в октябре Заботины будут рапортовать о выполнении своего обязательства.

Гр. БОРОДИН.

Заявление
МЕНДЕ

БОНН, 21 сентября. (ТАСС). Председатель свободной демократической партии Э. Менде выступил с заявлением, в котором вновь подчеркнул, что его партия не будет участвовать в правительстве, если Аденауэр останется канцлером (только в случае поддержки со стороны свободной демократической партии Аденауэр имела бы большинство в парламенте). Как передает агентство ДПА, Менде заявил далее, что итоги выборов в бундестаг свидетельствуют о необходимости образования правительства во главе с новым канцлером. Свободная демократическая партия готова выполнить это желание избирателей, сказал Менде. Однако ХДС не хочет этого.

МАНЕВРЫ НАТО
В СЕВЕРНОМ МОРЕ

БОНН, 22 сентября. (ТАСС). С 21 по 28 сентября в районе Северного моря проводятся маневры военно-морских и военно-воздушных сил НАТО. По сообщению агентства ДПА, в маневрах принимают участие военные корабли и военная авиация Западной Германии, Англии, Франции, Бельгии и Голландии.

ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

УСПЕХИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВЕНГРИИ

В Венгрии полностью завершена уборка и закончен обмолот хлебов. В нынешнем году впервые в истории сельского хозяйства страны средний урожай одной из основных зерновых культур—пшеницы—превысил 10 центнеров с гектара (хольд—0,57 га).

Большую помощь в развитии сельскохозяйственного производства оказывает государство. Капиталовложения в сельское хозяйство в нынешнем году составляют 5,5 млн.

ТАСС.



КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Большой прилив сил, желание работать еще лучше на благо своей родины вызвал у тружеников сельского хозяйства IV съезд Трудовой партии Кореи.

На снимке: сушка кукурузных початков в сельскохозяйственном кооперативе Юньнань уезда Юньнань (провинция Южный Хванхэ). Здесь собрано по 5,5 тонны кукурузы в початках с одного гектара (0,99 га).

Фото Лю Юн Да.

Фотохроника ЦТАК.

В Китайской Народной Республике идет уборка урожая осенних сельскохозяйственных культур.

В северных провинциях страны, вдоль среднего и нижнего течения реки Хуанхэ, выращено много кукурузы, гаоляна, проса.

Хорошие урожаи ожидаются также и в других провинциях.

На снимке: крестьянка Ван Ю-Лянь собирает колосья пшеницы на семена.

Фото Сунь Чжун-цина.

Агентство Синьхуа.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА
ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Министр обороны США Макнамара с одобрения президента Кеннеди объявил на пресс-конференции о новом мобилизационном мероприятии, проводимом в связи с осуществлением программы военных приготовлений США. Макнамара сообщил, что с 15-го октября на действительную службу призываются личный состав двух дивизий национальной гвардии—бронетанковой и пехотной—и ряда вспомогательных частей.

При полном составе эти две дивизии и вспомогательные части будут насчитывать приблизительно 73 тыс. солдат и офицеров.

ТАСС.

Аденауэр должен уйти в отставку

БОНН, 22 сентября. (ТАСС). Один из руководящих деятелей свободной демократической партии (СВДП) депутат бундестага—Делер выступил по западногерманскому радио с резкой критикой политического курса правительства канцлера Аденауэра и потребовал, чтобы Аденауэр ушел в отставку.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Ушла лошадь—кобылица, масти гнедой, возраст шесть лет. Приметы: на правом плече белое пятно, на левом бедре шрам от старой раны.

Знающим место нахождения лошади сообщить по адресу: с. Летяжка, Троицкого с/совета. Леснику Черкис А. С.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин №1 «Техническая книга» Киевноготорга поступила книга:

Терещук Р. М., Домбровский Р. М., Босый И. Д.—**СПРАВОЧНИК РАДИОЛЮБИТЕЛЯ**, 1961 г., цена 2 р. 17 к. Изданье второе, переработанное и дополненное.

Справочник содержит основные сведения, необходимые радиолюбителям в их работе по расчету, конструированию

и налаживанию радиоприемников, телевизоров, магнитофонов, усилителей и другой радиоаппаратуры.

По сравнению с первым изданием 1957 года справочник значительно переработан и дополнен.

Книги высыпаются наложенными платежом, без задатка.

Адрес магазина: Киев, ул. Ленина, 10, магазин №1 «Техническая книга».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Слово «цифра» в переводе на русский язык значит «ничто». Индийцы, придумав писать нуль, назвали этот знак «сущий», что значит «пустое». Арабы заимствовали этот знак у индийцев, но слово «сущий» перевели на свой язык. Поэтому оно звучит «сифр».

Долгое время так называли знак «нуль». Лишь намного позже «цифрами» стали называть все десять знаков индийской системы, а для цифры «0» взяли название из латин-

ского языка. «Нуллю» по-латыни—«никакой».

★★★

Все большие газеты в Токио имеют голубиную почту. Когда за городом на стадионе происходят большие спортивные состязания, голуби доставляют отчеты репортеров и фотопленку в редакцию за полчаса, в то время как автомобили добираются по переполненным улицам до редакций за полтора часа.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 88. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и огв. секретаря—0-69, сельхозотдела и культогдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 86.

Тираж 3179.